Program: 


CIP EQUAL, 2. kolo
Rozvojové partnerství:
Umožnění celoživotního vzdělávání ve venkovských podmínkách
Umístění:


Česká Republika / Liberecký kraj / Okres Semily
Název projektu: 
Modulární systém celoživotního vzdělávání v Euroregionu NISA umožňující odstranění informační gramotnosti a zaměstnání osob ze znevýhodněných a diskriminovaných skupin na trhu práce. 
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Zkrácený název:

S Krakonošem u počítače
(Krakonoš je mýtická postava z Krkonoš a z okolí Semil, které se nacházejí v Jihovýchodní části České republiky. Po mnoho století byl ochránce hor a lidí, kteří zde žily, a proto byl logicky zvolen jako reprezentant tohoto EQUAL projektu.) 

Motto: 
"Jestliže Krakonoš nemůže přijít dolů z hor k počítači, proč nepřinést počítač k němu!"

Základní myšlenka projektu:
Přinést vzdělávací příležitosti lidem žijícím na venkově. 
Shrnutí projektu:

Projekt usiluje o odstranění všech objektivních překážek bránících venkovanům adaptovat se na strukturální, technologické a ekonomické změny. Zaměřuje na problematiku vzdělávání venkovských obyvatel s cílem nabídnout lidem z hůře dopravně obslužných lokalit, kteří nemají rovné příležitosti dalšího učení, možnost bezplatně a přímo v místě bydliště navštěvovat modulární vzdělávací kurzy se zaměřením na ICT, cizí jazyky, podnikání (daňová evidence, účetnictví, legislativní rámec), ale i řadu dalších vzdělávacích modulů, které jsou vzhledem k aktuální situaci regionálního trhu práce potřebné a žádoucí (např. svařování, těžba dřeva aj.). Zavádí vedle prezenčních forem studia i doplňkové distanční vzdělávání na bázi e-learningu. 



Na realizaci projektu se podílí různé typy subjektů (veřejné, neziskové i privátní). Do partnerství vstoupilo 20 organizací, které spolupracují na principu rozdělených kompetencí a činností při zachování spoluzodpovědnosti. Ačkoliv mnohé z nich mají předchozí zkušenosti s bilaterálními formami spolupráce, projekt jim dal příležitost pracovat multilaterálně, což přineslo efektivní synergii, nové podněty a zkušenosti, které by nebyly možné, pokud by partneři pracovali izolovaně. Podařilo se unikátním způsobem propojit relevantní organizace a díky tomuto partnerství je projekt schopen rozvíjet a ověřovat nové cesty, jak učinit vzdělávání důležitou, integrální a dostupnou součástí venkovského života.
Inovace a Inspirace

Navržené řešení problému je založeno na rozpoznání konkrétních potřeb cílových skupin, přičemž při vytváření produktu je zohledněna různost očekávání a zájmů zapojených subjektů, aniž by tím utrpěla kvalita navrženého řešení či snížena jeho užitečnost, vhodnost či dostupnost. 


Na začátku projektu proběhlo v deseti vybraných obcích semilského okresu výzkumné šetření, jehož účelem bylo zjistit konkrétní problémy, potřeby a zájmy venkovanů ve vztahu k dalšímu učení. Hlavním překážkou venkovanů se ukázala cena, dostupnost a zvládnutelnost dalšího učení. Za nejdůležitější oblasti vzdělávání z hlediska potřeb cílových skupin i trhu práce byly označeny cizí jazyky, ICT, ekonomické a technické dovednosti. Na základě výsledků výzkumu a názorů a poznatků partnerů projektu byl rozpracován systém vzdělávání, který odstraňuje překážky bránící venkovanům v zapojení se do učení a přímo reflektuje potřeby komunity. Nabízí:
· modulové kurzy, realizované formou krátkých, 90 minutových lekcí jedenkrát týdně po dobu několika měsíců, u technicky zaměřených kurzů zahrnujících praktický odborný výcvik pak formou delších, obvykle osmihodinových výukových bloků, které probíhají o víkendech;

· flexibilitu, protože kurzy jsou nabízeny mimo pracovní dobu (v odpoledních a večerních hodinách) během týdne nebo o víkendech;

· sladění s ostatními pracovními a rodinnými povinnostmi, jako jsou sezónní zaměstnání, školní prázdniny a svátky;
· blízké a rodinné prostředí, protože kurzy se konají v prostorách místního obecního úřadu, kulturního domu nebo školy, učení probíhá ve skupině blízkých, známých a sousedů;

· doprovodné podpůrné služby ve formě péče o děti a zapůjčení studijních materiálů; 
· poradenství a individuální konzultace;
· výstupem z kurzu je certifikát, který umožňuje průkaznost nabytých znalostí a dovedností; 

· aktivní zapojení cílových skupin do tvorby programu, možnost ovlivňovat podobu kurzu, organizaci vzdělávání či navrhnout nové vzdělávací obsahy;

· vývoj a zavádění distančních forem učení (e-learning); a především

· je to zdarma!


Vzdělávací projekt však není přínosný jen z hlediska rozšiřování dovedností a znalostí venkovanů, plní též důležitou roli sociální a kulturní. Na kurzech se spolu setkávají lidé, kteří by se, byť jsou ze stejné obce, běžně nepotkali. Projekt do obcí přinesl vzrušení a přispěl nejen k prohlubování osobních kontaktů a přátelských vztahů, ale i k probuzení zájmu občanů o dění v obci, ke zvýšení jejich občanské angažovanosti. 
Partnerská spolupráce

Příjemcem dotace je Úřad práce v Semilech (služby zaměstnanosti), který do projektu přináší aktuální informace o situaci na trhu práce a jeho potřebách. Koordinací a řízením projektových aktivit je pověřena nevládní organizace Most ke vzdělání, která má zkušenosti s vedením a administrací projektů. Za vytvoření a dodání vzdělávacích modulů do venkovských lokalit jsou zodpovědné čtyři vzdělávací organizace, z toho dvě veřejné (Integrovaná střední škola ve Vysokém nad Jizerou a Střední škola hospodářská a lesnická Frýdlant – pracoviště Hejnice a Harrachov), jedna nevládní (VCT Turnov) a jedna soukromá (RS Semily). Ty přispívají k realizaci projektu především kvalifikovanými lidskými zdroji, technickým vybavením a potřebným know-how v oblasti vzdělávání. Důležitou součástí partnerství jsou také obecní úřady deseti vesnic, v nichž probíhají projektové vzdělávací kurzy. Obecní zastupitelé totiž nejlépe znají prostředí a konkrétní potřeby komunity, jsou schopni informovat a motivovat své občany, pomoci zkoordinovat a organizačně zajistit projektové aktivity ve svých obcích a zvyšují důvěryhodnost projektu a zájem cílových skupin o aktivní zapojení se. Poslední, nicméně velmi důležitou skupinou partnerů projektu jsou politické a expertní organizace, jmenovitě Liberecký kraj, Euroregion NISA, Krkonošský národní park a Asociace institucí vzdělávání dospělých ČR, které jsou schopny nahlížet problémy v širším kontextu, v dlouhodobější perspektivě, přinášejí do projektu strategický přístup, odborné poradenství a podporu v oblasti diseminace a mainstreamingu. 

Jako všechna rozvojová partnerství v rámci programu EQUAL jsme i my zapojeni v mezinárodní spolupráci. Díky té se nám podařilo navázat bližší vztahy se zahraničními  organizacemi, které řeší podobné problémy, získat přehled o způsobech řešení těchto problémů v jiných státech EU, máme možnost srovnávat, využít zahraniční zkušenosti a obohatit tak vlastní projektovou praxi. 
Plány do budoucna


Díky programu EQUAL máme ověřen inovativní systém vzdělávání pro venkovské obyvatelstvo v podmínkách semilského okresu a ohlasy jsou vesměs pozitivní, nyní je model pilotně ověřován i v jiných venkovských regionech. Chceme tento model vzdělávání prezentovat a rozšířit do venkovských oblastí po celé ČR, ve vybraných obcích uspořádat ukázkové hodiny a udělat maximum pro prosazení tohoto modelu vzdělávání do běžné praxe. Rádi bychom ho rozšířili i za hranice ČR a na úspěšnou projektovou praxi navázali v období 2007 – 2013 i s nově zainteresovanými subjekty. 


Budeme usilovně hledat možnosti pokračování, protože bychom neradi zůstali „na půli cesty“. Velice uvítáme Vaše zkušenosti a jsme otevřeni možnosti partnerství, které považujeme za ideální způsob konfrontace a vzájemného ovlivňování, předávání a přejímání dobrých praxí napříč národními hranicemi. 
Kontakty
Ing. Michal Kříž, projektový manažer
MOST KE VZDĚLÁNÍ - BRIDGE TO EDUCATION, o.s. 
Tel.: +420 775986902

E-mail: kriz@mostkevzdelani.com
www.mostkevzdelani.eu, www.krakonos.com
