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Základní škola a mateřská škola Rudoltice se zapojila do národního projektu  s názvem „Klíče pro život“, jehož vyhlašovatelé jsou Národní institut dětí a mládeže společně s Odborem pro mládež MŠMT.  Naše škola se začala zabývat jednou z oblastí průřezových témat tohoto projektu a to, „Participace a informovanost dětí a mládeže, cesta k aktivnímu občanství. Cílem realizátorů je popularizovat  a celkově zvýšit povědomí veřejnosti o systémové odborné práci s dětmi a mládeží v jejich volné čase.“ Hlavními postavami projektu jsou ti, kteří pracují s dětmi a mladými lidmi v rámci volného času v organizacích celé České republiky.

Celou zakázku v Pardubickém kraji realizuje občanské sdružení Altus a  poskytovatelem se stala jako jedna z mnohých dalších právě naše škola. Projekt naší školy se jmenuje 
Využití prostranství mezi školou a školkou v Rudolticích - „Co s ním?“

Cílem tohoto programu je připomenout  tento nevyužitý prostor (louka mezi školou a školkou) zastupitelům, občanům, dětem i pedagogickým pracovníkům a za spolupráce všech těchto skupin dojít ke smysluplnému využití tohoto místa. Vzdělávací program má směřovat k zapojení dětí do rozhodování o využívání prostoru, se kterým se denně setkávají. Vzdělávací program má také směřovat k tomu, aby se děti seznámily se zastupiteli a dalšími lidmi jako jsou například bývalí pedagogičtí pracovníci školy, kterým škola a školka není lhostejná. Cílem tohoto programu je také přijetí usnesení zastupitelstva, které tento prostor vezme v úvahu. Tomuto přijetí budou předcházet mnohé aktivity, které pomohou vymyslet co nejpřitažlivější alternativu využití tohoto prostoru pro všechny zúčastněné obyvatele. Důležitým momentem úspěšnosti tohoto vzdělávacího programu bude přijetí usnesení v zastupitelstvu obce o využití tohoto prostranství na základě priorit účastníků. 
Po celý letošní školní rok budou mít možnost se s tímto vzdělávacím programem setkávat nejenom děti naší školy, ale i  všichni občané Rudoltic. Začátek našeho vzdělávacího programu je spojen s anketou, kterou jsme na konci minulého týdne doručili do všech domácností v naší obci. Pokračovat budeme mnohými dalšími aktivitami mezi nimiž bude například literárně-výtvarná soutěž, pořádání kulatého stolu, plánovací víkend... 
Věříme, že se pro tuto spolupráci se školou a školkou najde mnoho občanů, zastupitelů a dětí, kteří nám s realizací tohoto projektu pomohou. 
                                                                                                  Iva Skalická, koordinátorka projektu
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TENTO PROJEKT JE SPOLUFINANCOVAN EVROPSKYM SOCIALNIM FONDEM
A STATNIM ROZPOCTEM CESKE REPUBLIKY. INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI




